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Ata da 48ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 10 de junho de 2019. 

                               Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Júnior Muniz, Jurailton 

Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, 

Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Olivia Santana, 

Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da 

Silva, Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula 

Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, 

Tom Araújo, Tum e Zé Raimundo Lula (51). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios das 

Deputadas Mirela Macedo e Talita Oliveira justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 

2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 44ª e 45ª; Sessões Especiais – 31ª e 32ª; e o Termo de Abertura do dia 6/6/2019. 

Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo Lula comentou a repercussão das informações 

vazadas no site The Intercept com o conteúdo dos diálogos entre o ex-Juiz Federal Sérgio Moro e o 

Procurador Deltan Dallagnol no âmbito da Operação Lava Jato, que mostrou de forma clara que a 

figura do acusador e do julgador se misturaram nesse processo, desmoralizando o Poder Judiciário 

e o Ministério Público Federal. Finalizou solicitando a renúncia de Sérgio Moro e Dallagnol e a 

declaração de nulidade da eleição presidencial, consequência de um golpe e dessa trama. A 

Deputada Olívia Santana disse que as revelações no site The Intercept mostram ao público que a 

Operação Lava Jato assumiu uma posição política parcializada, escondendo objetivos para impactar 

as eleições de 2018 e prender o ex-Presidente Lula para tirá-lo da disputa eleitoral. Falou que o 

processo de prisão do ex-Presidente Lula foi viciado, violando o Código do Processo Penal e a 

Constituição Federal, e trouxe uma ruptura com a imparcialidade do ex-Juiz e do TRF4. O Deputado 

Samuel Junior informou que no segundo domingo de junho é comemorado o Dia do Pastor e discorreu 

sobre a importância dessa função religiosa para a sociedade. O Deputado Alan Sanches chamou 

atenção para a produção dos parlamentares baianos e cobrou a presença dos deputados nas 

comissões, sugerindo alteração no horário de funcionamento. Disse que os deputados da Bancada 
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Governista estão mais preocupados com o debate dos problemas nacionais do que com os estaduais, 

a exemplo da greve dos professores. Finalizou questionando qual é a posição do Governador Rui 

Costa com relação à Reforma da Previdência. O Deputado Adolfo Menezes respondeu ao 

questionamento do Deputado Alan Sanches dizendo que o Governador já se pronunciou favorável à 

reforma previdenciária com algumas alterações no texto original, a exemplo do BPC, da 

aposentadoria rural e da capitalização. Fez um breve comentário a respeito de matérias veiculadas 

na mídia acerca da aposentadoria compulsória como punição aos juízes e desembargadores e criticou 

propostas do Governo Bolsonaro. O Sr. Presidente, Deputado Samuel Junior, registrou a presença de 

Vereadores do Município de Teixeira de Freitas. O Deputado Targino Machado solicitou ao 

Governador e ao Secretário de Saúde a transferência, em caráter de emergência, do paciente Joselito 

Ferreira Cazumbá que se encontra internado no Hospital Regional de Simões Filho necessitando de 

um cateterismo. Finalizou encaminhando ao Presidente da Casa um requerimento, em conformidade 

com o art. 84, § 4º do Regimento Interno, solicitando a inclusão na Ordem do Dia do Projeto de Lei nº 

23.284/2019, de autoria dele. O Sr. Presidente, Deputado Nelson Leal, deferiu o requerimento do 

Deputado Targino Machado. O Deputado Robinson Almeida Lula disse que as divulgações do site 

The Intercept revelaram informações secretas no âmbito da Operação Lava Jato que demonstram o 

objetivo de manipular a opinião pública, criminalizar o Partido dos Trabalhadores e prender o ex-

Presidente Lula. Falou que as revelações mostraram a cumplicidade entre o Ministério Público 

Federal e o ex-Juiz Sérgio Moro. Concluiu solicitando a revogação das decisões do ex-Juiz na 1ª 

entrância, a libertação do ex-Presidente Lula e uma CPI no Congresso Nacional para investigar a 

conduta do Judiciário. O Sr. Presidente registrou a presença, nas galerias, dos estudantes da Escola 

Nossa Gente, do Bairro de Pau da Lima, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Targino Machado, o Sr. Presidente, Deputado Samuel Junior, às 15h55, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Fátima Nunes Lula, Jacó Lula da Silva, Jânio 

Natal, José de Arimateia, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Neusa Lula Cadore, Niltinho, 

Roberto Carlos, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zó  (12). 
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